

抵押登记手续，10多分钟一次性搞掂

——市不动产登记中心全面推进“最多跑一次”工作侧记

■记者 吴帅 通讯员 王翊

5月，推出不动产登记立等可取服务，多项业务实现60分钟办结并现场领证；9月，协调住建部门、税务部门进驻不动产登记办事大厅，免去市民多部门间来回奔波之苦；10月，推出了二手房交易、纳税、登记“一窗受理”服务，结束了窗口间多次叫号多次排队的现象；11月，推出了外网预申请服务，房地产企业随时随地可以通过互联网递交登记申请；12月，我市第一个抵押登记便民服务点正式开通……

今年以来，根据省、市“最多跑一次”改革精神，按照市政府安排部署，衡阳市不动产登记中心以“百姓需求、群众满意”为导向，以进一步优化经济发展环境为使命，以“最强执行力”全面推进不动产登记“最多跑一次”工作。



农商行华新支行不动产登记抵押窗口前，一市民正在办理登记手续。



12月18日，市不动产登记中心与衡阳市农商行正式签订《不动产抵押登记合作协议》

A 我市第一个抵押登记便民服务点正式试运营

12月18日，市不动产登记中心第一个抵押登记便民服务点于衡阳市农村商业银行华新支行正式对外试运营，标志着我市不动产抵押登记的便民服务延伸到了金融机构前台，真正实现抵押贷款登记业务“不见面”审批和“最多跑一次”的目标。

“今天一早，银行就通知我来办理贷款手续。”就在便民服务点正式挂牌运营的当天，衡阳县西渡镇的企业主何女士来到农商行华新支行，仅10多分钟便一次性办理好不动产抵押登记手续，该行将申请材料通过内网提交到衡阳不动产登记中心办理抵押登记，同时也开启了我市不动产抵押登记业务“最多跑一次”的新模式。

在新模式下，不动产抵押登记由原来的“银行——不动产登记中心——银行”简化为“银行一站式”办理。银行核准贷款申请后，市民直接在银行签署相关贷款文件，同时将不动产抵押登记申请材料一

并进行面签，无需再到不动产登记中心进行抵押登记申请。如此一来，市民或企业需要办理抵押贷款原本前后需要7至15天的时间，缩短到20分钟内便可办理完结，不仅压缩了群众办事时间，也极大地提高了工作效率。

“这次合作有三种抵押登记类型，主要包含房产证、国土证两证齐全或持有不动产权证的现房抵押设立、抵押变更、抵押注销业务；联合抵押业务（相同权利的组合抵押）和银行因工作需要增加业务范围，须与登记机构签定补充协议等。”市不动产登记中心副主任彭小林介绍：为保证登记业务的合法性和准确性，中心采取先行试点，这也是登记业务办理方式的创新和探索。待时机成熟后，抵押登记业务将在全市各大银行进行推广，最终实现所有抵押登记业务在各大银行的全市覆盖，彻底实现办理抵押登记业务的“最多跑一趟”目标。

推进抵押登记便民服务点建设，是2019年不动产登记中心的一项重要工作。据了解，目前，我市抵押登记便民服务一般有两种模式，一种是内网模式，通过不动产登记中心内网开展抵押登记服务；另一种是外网模式，即通过外网预申请系统开展抵押登记便民服务。

“今后我中心将原则上不再授权以内网模式开展便民服务，而是会以外网预申请系统为平台，以更开放、更便捷、更广泛的方式推进抵押登记便民服务点建设。”彭小林告诉记者。

外网预申请系统是我市不动产登记中心花费一年时间研发，部署在互联网（外网）上的不动产登记申请平台，采取“外网申请、内网审核、一站办结”模式办理不动产登记业务。用户只需联通外网，登录衡阳市国土资源门户网，即可以在自主的时间、自己的场所、自家的多台电脑上，进行不动产登记业务预申请，外网申请材料通过外网转换系统实时传输到内网登记平台，由内网受理人员审核，审核后再约定时间到现场提交纸质材料，同时缴费领证。

目前，已上线运行了“双预告、期转现、一手房转移登记”三大业务类型，我市数十家房地产开发公司积极参与，网上预申请业务量不断增加，其“申请方便、时间灵活、办事快捷”的特点得到好评。明年春节后，市不动产登记中心还将逐步推广抵押登记便民服务点建设，并且抽调业务骨干组建“网上登记科”，负责外网预申请登记业务的办理工作。

据了解，截至目前，我市不动产登记中心共累计办理各类抵押登记业务12.3万笔，抵押融资金额达到422亿元，其中按揭登记5.8万笔，贷款金额约220亿；抵押登记办结时限从20个工作日压缩到5个工作日甚至1个小时。明年，该中心将持续推进不动产登记“最多跑一次”工作，特别是在不动产抵押登记方面，将进一步改进管理、改善服务、改优程序，营造良好营商环境，服务地方经济发展。

B 全面推进外网预申请系统建设，实现“最多跑一次”目标

县市区

责编/刘思远 校对/肖萍 版式/张文莉

XIAN SHI QU

编者按

随着城市建设的不断完善，城市管理的重要性也越来越凸显。石鼓区自去年底开始实施的城市管理执法体制改革工作，在科学规范管理，有效突破城管工作藩篱方面进行了积极探索，也积累了丰富经验。今日起，本报将从构建“大城管”格局、提高自治能力、环卫进社区改革、社区“微工程”等方面对其经验进行报道，敬请垂注。

前不久，石鼓区潇湘街道拆除了辖区内一处违章建筑，此前该建筑已存在近10年时间。这次行动中，街道整合了城管大队、安环站、社区等多方面的力量。拆违行动的成功正得益于改革之后城管力量的整合和部门职能的调整。

小转变发挥大作用

潇湘街道党工委员陈红智说，此次全区实施的城管体制改革不只是“放权”，更重要的是实现了“权责统一”。“在‘大城管’格局下，街道可以联合城管等多方力量，对于一些违反城市管理规定的行为，实行‘精准打击’。”

该街道城管大队大队长周海兵也深刻感受到，改革之后，城管的执法力量更集中，对于打击一些违反城市管理规定的行为更加有效。“街道社区有任何城管执法方面的事情，都可以直接叫城管大队出面。时间大大节省了，成效却显著增加了，小转变开始发挥大作用。”

街道有了专业城管队伍

在此次城管执法体制改革中，该区将城管力量“下沉”至基层，各镇、街道执法大队都增配了10名全额拨款事业编制。

在城管力量的分配上，该区根据各镇、街道主次干道、农贸市场、社

“大城管”有“大作为”

——石鼓区城管执法体制改革经验之一

■本报记者 李少华

区数量、面积、常住人口数，综合考虑各区域工作难易程度和重点，按照一定比例配置正式在编人员和协管人员。

陈红智表示，城管力量“下沉”后，不但为街道、社区提供了城市管理与执法的专业能力，而且也将管控面不断延伸。

培训考核一样都不少

改革之后的城管工作重心落到了镇、街道，那么，作为此前承担城市管理工作重任的区城管综合执法局又扮演何种角色？

在石鼓区城管综合执法局局长陈柏春的办公桌上，一份关于全区城管队员培训的计划正在落实。城管体制改革之

后，石鼓区新招聘了一批协管队员，该局准备举办一次新进队员的全员轮训，提升他们的业务技能。城管队员培训、业务指导以及对镇、街道的城管工作考核正是区城管局目前的重头工作。

陈柏春介绍说，城管执法体制改革后，城市管理触角已由主次干道向社区、背街小巷等纵深延伸。为加强城管队员的作风建设，该局先后出台了一系列规章制度。通过制度建设，着力强化队伍思想作风整顿和执法程序、执法行为的规范。

石鼓区先行先试探索的“大城管”改革，改出了新气象，也改出了新活力。



常宁46个贫困村完成农网改造

涉及总用电人口9901户、44426人

本报讯（通讯员 刘石朋）笔者近日从常宁市供电公司获悉，该市2018年46个省级贫困村农网改造任务已完成，确保了贫困村和脱贫人口生产生活用电安全稳定可靠。

据了解，今年完成的46个贫困村的农网改造，涉及总用电人口9901户、44426人，年售电量634万千瓦时，年人均用电量142.7千瓦时，估算投资2887万元。2018年度该市低保户、五保户减免政策已全部落实到位。

易地扶贫搬迁安置点方面，今年该市15个易地安置点的高压部分已全部供电。在帮扶方面，公司成立了贫困村农网升级改造工作小组，对兰江乡江波村32户建档立卡贫困户实施一对一结对帮扶；推出阳光助学、危房线路改造、种养业、技能培训等一对一帮扶措施50余条，落实扶持资金（包括物资）近10万元。

南岳严查“雁过拔毛”式腐败案件

查处案件10起，处分10人

本报讯（记者 刘思远 通讯员 文丽贵 谢芳）近日，南岳区纪委监委充分运用“互联网+”、寿岳清风微信公众平台等网络媒体扩大宣传，邀请人民群众通过电话、来信来访、电子邮箱、微信举报平台等便捷方式反映扶贫领域腐败和作风问题线索。截至目前，南岳今年共受理群众身边腐败和作风问题线索112件，立案10起，结案10起，给予党纪政务处分10人，追缴违纪资金3.71万元，退还群众资金1.7万元。

简讯

近日，衡南县国土资源局两位县政协委员以政协民主监督员身份参加了县食药监局突击检查云集镇药店药品销售的专项行动。

在益丰大药房、好邻居大药房等门店走访调查中，县政协民主监督小组向药店工作人员了解药店进货渠道、配送模式、过期药销毁、药品分

售机制，形成严惩“保护伞”、村霸的高压态势。为回应群众关切，南岳区纪委监委充分运用“互联网+”、寿岳清风微信公众平台等网络媒体扩大宣传，邀请人民群众通过电话、来信来访、电子邮箱、微信举报平台等便捷方式反映扶贫领域腐败和作风问题线索。截至目前，南岳今年共受理群众身边腐败和作风问题线索112件，立案10起，结案10起，给予党纪政务处分10人，追缴违纪资金3.71万元，退还群众资金1.7万元。

（记者 刘思远 通讯员 黄泛舟）

基层正能量

雁峰区

爱心企业向戒毒人员伸“橄榄枝”

本报讯（记者 唐翔 通讯员 李小龙）“只要肯学肯干，我们保证给大家提供就业岗位，所有工人同薪同酬，年收入保底3万元以上。”12月18日，在雁峰区社区戒毒、社区康复人员技能培训班上，该区共创塑料包装有限公司负责人向戒毒人员伸出了“橄榄枝”。帮扶，就是其中一项重要举措。

据悉，今年雁峰区全面铺开社戒社康工作，全区7个镇、街工作站已经建成并投入使用，网格化管理助力禁毒工作打通“最后一公里”。秉持着“不嫌弃、不放弃、不抛弃”原则，刘永同伴教育工作室在雁峰区禁毒委、禁毒办的指导下成立，主要是面向社戒社康人员开展心理辅导，帮助他们重拾信心，回归社会；雁峰区蓝结家园社区戒毒社区康复就业安置基地，先后安排社戒社康人员就业人数200余人。

石鼓区：

文体活动“蛮有味” 人大代表“乐翻天”



趣味活动让人大代表“乐翻天”

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 陈毅 朱福华）12月16日，石鼓区人大系统举行省、市、区三级代表“贯彻新思想，彰显新作为，展示新形象”迎元旦文体活动。

与传统运动会不同，此次文体活动将竞技与娱乐相结合，注重队员之间的交流和协作，趣味性十足。活动设有乒乓球投篮、障碍往返接力跑2个集体项目和足球射门、踢毽子、1分钟夹球3个个人项目。

经过精彩激烈的比赛，人民街道代表队以总分384.2分获得了团体冠军，青山街道代表队获得障碍往返接力集体项目冠军，五一街道代表队和黄沙湾街道代表队获得乒乓球投篮集体项目冠军。